

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (8290)

Четверг, 15 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.

ЛИЦО ПРЕДПРИЯТИЯ

Никогда, как сейчас, качеству выпускаемой продукции не придавалось так много значения. Качество стало одной из первоочередных задач, оказалось на переднем плане предприятия. И лучшим контролером качества добываемого топлива должна быть рабочая совесть шахтера.

Подводя итоги работы шахты за первый квартал 1965 года, видишь, что коллективы многих участков по-настоящему борются за отличное качество угля. Много месяцев подряд выкладываются в нормы зольности коллективы участков № 3 и 6. Видно, что здесь качеством интересуются, борются за него как начальники участков тт. Черепанов Ю. С. и Байгородов В. А., так и весь коллектив в целом.

Много поработали, улучшая качество угля, шахтеры участка № 7. Продолжительное время этот коллектив даже не вкладывался в норму зольности угля. Начальник участка тов. Коношнин Г. А. сам не занимался вопросами качества и не требовал этого с подчиненных. Но на одном из производственных собраний коллектив поставил перед собой задачу: работать без брака. На этом были сосредоточены усилия рабочих и специалистов. Увеличение спроса с горных мастеров, выставление на приводах породовыборщиков — все это не замедлило сказаться на результатах работы. К концу марта качество угля, добываемого седьмым участком, резко повысилось.

Наряду с этим, у нас есть и такие участки, где качеством угля, по существу, совсем не занимаются. Так, начальник участка № 4 Холодов А. С. не следит ни за качеством угля, ни за порядком в своих выработках. В результате в уклоне № 5 пласта Польшаевского первого грязно, начиная от люков и кон-

чая забоями 51-го конвейерного и 51-го вентиляционного штреков. Вода из выработок не откачивается, и уголь с водой идет по лентам в вагоны. А, попадая на сортировку, обводненный уголь нарушает весь технологический режим работы.

В погоне за добычей на 1-м участке (начальник В. И. Лейман) совершенно забыли о качестве. В результате этого в марте коллектив не вложил в

За высокое качество!

норматив зольности. Заместитель начальника участка № 8 тов. Куцев 29 марта в третью смену, давал наряд по перекрепке сопряжений на Красногорской линии, не подумал о подборке отслоившейся породы и не дал указаний на этот счет. И звено тов. Симонова всю накопившуюся породу скапало вместе с углем на склад Красногорского уклона. Этот грубейшее нарушение технологического процесса добычи угля достойно всеобщего осуждения коллективом.

Хорошо потрудились в марте коллектив участка сортировки (начальник И. С. Миронов). Он выполнил план рассортировки грохоченных углей на 19,8 процента при плане 19,4. Но, с другой стороны, этот коллектив не выполнил главной своей задачи — задачи обогащения добытого угля. По его вине было забраковано по видимой породе 1.350 тонн грохота класса ГК-50 — ценнейшей части нашего угля. Этот уголь пришлось выгрузить на Красногорском уклоне и продать населению. И если, вооружившись карандашом, подсчитать, какие убытки понесла шахта в результате этой бесхозяйственности, то видно, что они составляют более 7 ты-

сяч рублей. А ведь не малых денег стоит погрузка и разгрузка вагонов, а также их простой. Тов. Миронову пора принять все меры, чтобы не допускать загрузку в вагоны угля с превышающим содержанием видимой породы. Нельзя мириться с тем фактом, что надзор участка редко бывает на сортировке, и десятники мало занимаются вопросом качества грохоченных углей.

Давайтепомним, что качество угля, отправляемого нами потребителям по всему Советскому Союзу, а часто и за его пределы, это лицо нашего предприятия. И очень неприятно, когда это лицо не весьма приглядно.

П. БОЙКО,
начальник отдела технического контроля шахты «Польшаевская-2».

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Молодежная намечает рубежи

Полтора месяца назад за апрель выдать сверх плана 1.200 тонн угля. Правда, на первой неделе были неожиданные трудности — вынужденные остановки, но все равно бригада выдала сверх задания 200 тонн. Передовые звеньевые Александр Юшкин и Николай Романов говорят: — Наши ребята думают не только справиться со взятыми обязательствами, но и перекрыть их. Это нам, по 1 Мая, очистники решили плечу.

Маша Миронова работает в Байкаимском ШСУ шесть лет. Здесь приобрела строительную специальность, здесь стала коммунисткой. Маша — мотористка в бригаде И. Шибилева. Но ей часто приходится заменять компрессорщика. И с этой работой она справляется. На снимке: мотористка БШСУ Маша Миронова.
Фото В. Языченко.

ВАЖНЫЕ практические меры Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР

В соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей стране принят ряд важных практических мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В центральных газетах опубликованы постановления Совета Министров СССР о повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству пшеницы и ржи, о мерах по увеличению производства и заготовок риса, гречихи, проса ценных сортов и семян подсолнечника.

На эту сельскохозяйственную продукцию устанавливаются (в зависимости от зоны) повышенные закупочные цены, вступающие в силу с 1 мая 1965 года. Разработаны меры дополнительной оплаты труда. По желанию земледельцев эта оплата может быть выдана им натурой или деньгами.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О подоходном налоге с колхозов». До сих пор подоходный налог взимался с колхозов в зависимости от валового дохода хозяйства. Сейчас обложению подоходным налогом подлежит лишь чистый доход колхоза и то не весь: за вычетом части его, соответствующей рентабельности в 15 процентов. В Указе излагается порядок исчисления суммы налога и сроки его уплаты.

В номере «Правды» от 12 апреля опубликованы постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР: «О плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1966 — 1967 годы» и «О дополнительных мерах материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству сахарной свеклы». Постановлением утвержден план закупок зерна на все годы предстоящей пятилетки, включая 1970 год в размере 55,7 миллиона тонн (3,4 миллиарда пудов) ежегодно. Утверждены также планы закупок семян масличных культур, картофеля, сахарной свеклы, хлопка-сырца, скота и птицы, молока, яиц, шерсти и других продуктов на 1966—1970 годы союзными республиками.

Начиная с 1965 года, свеклосеющим колхозам и совхозам страны сахар будет продаваться по льготным ценам — 38 копеек за килограмм. Количество проданного по такой цене сахара определяется в зависимости от выполненных в свекловодстве работ и проданной продукции. Устанавливаются премии работникам свекловодства.

Новые практические меры — яркое подтверждение большой работы партии и правительства о развитии сельского хозяйства, о повышении благосостояния советского народа.

(ТАСС)

Начался областной двухмесячный смотр

Все меньше становится на улицах и во дворах домов снежных пятен. Скоро зазеленеет трава на газонах, оденутся в пестрый и красивый наряд цветочные клумбы, зашумит детвора на игровых и спортивных площадках — и в города и села Кузбасса придет лето.

А сейчас всюду весенние хлопоты. Жители, коллективы предприятий и учреждений, учащиеся и студенты заняты благоустройством своих территорий.

Почему бы эти субботники и воскресники попутно не посвятить и другому доброду делу — сбору металлолома? Так решили кемеровчане и с 15 марта приступили к работе. Они поставили перед собой цель: до 1 июня полностью очистить город от металлолома,

отправить его на переплавку в мартены.

Особенно горячо взялись за дело учащиеся школ №№ 23, 62, 67, жители Индустриальной улицы, коллективы Кемеровской и Предзаводской автобаз, заводов азотнотукового, минваты, кирпичного № 4-6 и ряда других предприятий. В пункты приема «Вторчермета» сланы десятки тонн металлического лома.

Инициативу трудящихся Кемеровского Совета и президиум областного профкома. Принято совместное решение о проведении в области с 10 апреля по 10 июля общественного смотра по очистке территорий городов, рабочих поселков и сел от металлолома.

Для победителей смотра учреждены премии:

300 рублей — за первое место среди городов первой группы;

по 175 рублей — две премии за вторые места;

225 рублей — за первое место среди городов второй группы и районов городского подчинения;

по 150 рублей — две премии за вторые места;

по 75 рублей — две премии за третьи места;

200 рублей — за первое место среди районов;

по 100 рублей — две премии за вторые места;

по 40 рублей — три премии за первые места среди сельских Советов;

по 30 рублей — три премии за вторые места;

по 50 рублей — две премии за

первые места среди поселковых Советов;

по 40 рублей — две премии за вторые места;

по 75 рублей — две премии за первые места среди предприятий, совхозов, колхозов, учреждений и организаций;

по 50 рублей — пять премий за вторые места;

по 75 рублей — две премии за первые места среди уличных комитетов;

по 50 рублей — три премии за вторые места;

по 100 рублей — две премии за первые места среди школ;

по 75 рублей — три премии за вторые места;

по 50 рублей — пять премий за третьи места

ВСЕ НА СБОР МЕТАЛЛОЛОМА!

Широким шагом

На втором участке шахты «Польшаевская-2» всегда есть какие-то новости. Чаще отрядные. На этот раз о них в комбинате шахты сообщила «Молния». 9 апреля в третью смену коллектив участка № 2 выполнил план четырех месяцев.

Преддверием этого была слаженная работа проходчиков. Из месяца в месяц здесь перевыполняется план всеми проходческими бригадами. При любых условиях. Вот и апрель начал неплохо. Все бригады перевыполняют плановые задания. Им и дальше так же широко шагать изо дня в день, из месяца в месяц, обгоняя время!



Наш вождь, наш учитель



Владимир Ильич Ленин.

Рисунок засл. деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

его учению, которое является проверенным, отточенным, революционным оружием.

Ленина я лично знал еще юношей в 90-х годах прошлого века, когда в Сибири стал приобщаться к рабочему движению. Но тогда я знал его только по его книгам да по рассказам товарищей, работавших с ним. Мы, молодые марксисты, тогда вели борьбу с народниками, и книги Владимира Ильича, его «Развитие капитализма в России», «Что такое «друзья народа»...» оказали нам в этой борьбе громадную помощь. В истории общественной мысли, в истории развития революционного движения в России эти произведения молодого Ленина занимали уже тогда почетное место. Они не только низвергали мелкобуржуазные теории и признанные авторитеты народников, но они учили нас, как нам бороться за победу революции.

Позже, когда я с другими товарищами принимал участие в организации сибирского союза социал-демократов, мы работали под влиянием созданной Лениным газеты «Искра». Девизом ее были слова из ответа декабристов Пушкину: «Искры возгорится пламя!».

Душой «Искры» был Ленин. Мы назывались тогда «искровцами», но именно в том смысле, что мы были на стороне Ленина, статьями которого жадно зачитывались. Ленинская «Искра» помогала нам не только усвоить правильно будущую программу нашей партии, она давала ответ на то, как организовать партию, как нам относиться к различным классам и партиям в революционной борьбе. «Искра» вела решительную и непримиримую борьбу с оппортунистами, эта борьба Ленина имела огромное международное значение.

С Лениным лично я встретился впервые в 1905 году, в ноябре, незадолго до декабрьского восстания, в городе Таммерфорсе, где собралась конференция большевиков. На этой конференции большевики обсуждали назревшие вопросы революционного движения, но при первых же известиях о начавшемся восстании делегаты разбежались по местам, чтобы участвовать в восстании.

Ленин произвел на нас тогда большое впечатление. Это был человек, который умел покорять ум и сердце каждого честного революционера, умел сплачивать массы. Ленин оценивал людей с точки зрения того, что они могут дать революции.

Вторая моя значительная встреча с Лениным была на IV, Стокгольмском съезде партии, где мы пытались вместе с меньшевиками решить важнейшие вопросы революции. Ленин дрался тогда с большим мужеством за каждое решение, за каждую строку. Особенной остроты достигла борьба по аграрному вопросу. Ленин отстаивал национализацию земли, проект которой он выдвигал еще в период борьбы за программу партии в редакции «Искры». Он доказывал, что лозунг национализации земли мобилизует крестьянские массы на гораздо более глубокую революционную вспашку крепостнической России, на более дружный и решительный натиск против помещичьего землевладения и царизма.

Вспоминается также и встреча в ноябре 1906 года. Ленин жил тогда в Финляндии, в Куоккала.

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ

на небольшой лесной даче. Революция шла тогда на убыль, но мы, большевики, не складывали оружие,

готовились к новым боям. Мы улучшали и расширяли наши военные и боевые организации, учились военному делу.

Мы поехали к Ленину посоветоваться о порядке дня конференции военных и боевых организаций, которую думали собрать. Ленин нас принял очень приветливо, одобрил созыв конференции, дал ряд полезных советов. Впоследствии Владимир Ильич написал статью об этой конференции, по поводу которой меньшевики распространяли всевозможную клевету. Мы, участники этой конференции, в большинстве были осуждены в 1907 году на каторгу.

Но еще до ареста я успел побывать на V-ом, Лондонском съезде нашей партии. Сначала проведение съезда намечалось в Копенгагене. Но датское правительство не разрешило проводить съезд. Мы попробовали собраться в Швеции, куда нас приглашали шведские социалисты. Снова неудача. Поехали в Лондон. Там и состоялся наш съезд в помещении небольшой церкви, арендованной английскими социалистами.

На этом съезде выступление Ленина приводило прямо в бешенство наших противников-меньшевиков. Ленин, выступая, спокойно стоял на

трибуне, не обращая внимания на их истерические выходки... Сердце Ленина всегда пылало любовью к рабочему классу, ко всему угнетенному человечеству и великой ненавистью —

к его поработителям, эксплуататорам. А мысль Ленина всегда ясная, кристально чистая, понятная миллионам, боевая, революционная мысль.

По возвращении с Лондонского съезда в Россию я был арестован. Полтора года тянулось следствие, затем военный суд и каторжный приговор. Когда меня заковывали в кандалы и переодевали в арестантскую одежду, я думал о Ленине. Думал о Ленине с радостной уверенностью, что именно он — наш вождь, наш учитель, наш боевой товарищ приведет нас к победе.

Учение Ленина было для меня, как и для большого числа других товарищей по каторге, тем знаменем, которое мы несли в самих себе. Мы берегли это учение Ленина. Наше поведение на каторге и в ссылке определялось тем, что мы были членами партии, созданной Лениным. Дело его мы защищали, готовы были защищать при всяких условиях, ценой каких угодно жертв. Мы знали, что наступит день, когда революция откроет перед нами двери. Мы ждали этого дня с уверенностью.

Освобождение пришло в 1917 году, когда многие из нас, в том числе и я, были в далекой якутской ссылке, откуда мы возвращались вместе с Серго Орджоникидзе, Григорием Ивановичем Петровским и другими верными большевиками-ленинцами. В Ленине была наша великая радость. Каждый из нас имел многочисленные встречи с Лениным.

Его знает вся страна, весь мир. Мы идем многомиллионной армией, твердо и уверенно, по пути, указанному Лениным.

(«Правда» 11 апреля 1965 г.)

Из воспоминаний о В. И. Ленине

ЭТИ ДНИ лучшие наши мысли — о Ленине, великом гени и человечестве, который создал нашу славную Коммунистическую партию большевиков, провел через три революции рабочий класс нашей страны, зажег светлую зарю победы, открыл новую эру в истории человечества — эру социалистических революций, руководил созданием первого в мире государства трудящихся. Весь мир знает Ленина по его великому делу, по его литературным трудам, составляющим исключительно богатую сокровищницу революционных мыслей, по

Емельян Ярославский был одним из видных деятелей партии, выдающимся партийным публицистом. В январе 1935 года по просьбе Всесоюзного радио он выступил с воспоминаниями о Ленине. Публикуемая запись выступления Ем. Ярославского сохранилась в Центральном архиве кинофотофонодокументов. Публикацию подготовил Д. КАБАНЦЕВ.

КОММУНИСТЫ ПОТРЕБОВАЛИ...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

— Ведь это же, товарищи, ни в какие рамки не укладывается. Дети консервные банки собирают, чтобы сдать заводам металл, а у нас в шахте столько оборудования валяется! Перешагиваем через него, затаптываем, но не убираем. Откуда такое пренебрежение к государственному добру?

Так в своем выступлении расхлестал бесхозяйственность на шахте крепильщик подземного транспорта коммунист Цыганков.

Экономика, планирование, инженерная служба и техника безопасности — вот круг вопросов, который приковал главное внимание коммунистов на отчетно-выборном собрании. И не потому, что производственная деятельность горняков шахты имени С. М. Кирова ухудшилась. Коллектив кировцев в 1964 году отправил государству 78 эшеленов дополнительного топлива, а уже в этом году на сверхплановом счету шахты около 20.000 тонн. Успехи крупные. Но за большим количеством скрывается много недостатков по каче-

ству. Этот же самый уголь порою можно добывать легче и дешевле, чем это происходит в действительности. Вот поэтому-то коммунисты на своем собрании со всей резкостью обрушились на бесхозяйственность.

— Куда, — спрашивает горнорабочий В. М. Истомин, — смотрела приемная комиссия, когда принимала в строй действующих лаву № 78? Мы первые три дня в ней совершенно не работали. А прилегающие выработки до сих пор в аварийном состоянии. Подэтажный штрек весь прогнил, в ходке крепь держится только на кабеле. Это результат низкой производственной дисциплины.

Истомин прав. Производственная дисциплина на шахте заметно ослабла. Это и явилось причиной роста производственного травматизма, который за три месяца отнял у горняков 1059 рабочих дней.

Беда в том, что на многих участках горняки не извлекли для себя урока из вчерашних ошибок. Давно ли на первом участке травмировался комбайнер из-за того, что выемку угля производили без верхней ниши? Сейчас точно такие же нарушения допускает начальник участка № 2 тов. Малалаев. Всем

известен случай травмирования рабочего на участке № 11 при ручной посадке штрека. Ручная посадка кровли категорически запрещена. Однако на участке № 3 до сих пор производят посадку вручную.

Постоянно растет механизация производственных процессов. Уже в нынешнем году на шахте будут работать 4 новых угледобывающих агрегата, а через два года всю шахту механизировать по такому способу. Поэтому коммунисты не могут быть равнодушными к безграмотному использованию горной техники.

— Разве можно мириться с тем, что на шахте из двенадцати тяжелых электровозов работают лишь пять-шесть машин? Где остальные? Пусть ответят механик транспорта Протасенко и главный механик Собора.

Секретарь парторганизации, ВШТ П. И. Стефко указал и на другие недостатки, отрицательно влияющие на использование электровозного парка.

Тревогу вызывают результаты экономической деятельности коллектива. За первый квартал шахта только на зарплате перерасходовала 90 тысяч рублей. Новая система премирования расплатана на высокую сознатель-

ность. Но отдельные руководители, пользуясь тем, что с них снята административная ответственность за себестоимость угля, лишились чувства бережливости. Главное для них — нужна или не нужна такая-то работа. Во что же она обойдется — это их не волнует. Вот яркий пример непартийного отношения к экономике. Начальник участка № 9 О. Г. Кондратьев за чистку водоборника уплатил 700 рублей, хотя полагалось только 200.

На шахте резкие контрасты. В одном месте, как говорится, табак рассыпают кисетами, в другом — на спичках экономят.

Коммунист Медведев рассказал о том, что на участке № 8 электрослесарь обслуживает больше 20 механизмов. В силах ли механизатор при такой нагрузке выполнить график плано-предупредительного ремонта? Об этом и речи быть не может. На проходческих участках механизмы работают на полный износ, пока не развалятся. И никто почему-то не прикинет — не выгоднее ли содержать лишнего слесаря, чем потом тратить большие деньги на новую технику взамен той, которая пришла в негодность из-за плохого обслуживания.

Справедливые нарекания вызывает планирование горных работ.

Бригадир проходчиков Исая Усманов недоумевает:

— Зачем нас, бригадиров, приглашают на планирование? Выслушивают наши претензии, соглашаются с нами, а цифры в планах оставляют те, которые заранее намечены. И если даже удастся в чем-то убедить руководителей шахты, тогда людей в плане добавляют, а фактически все равно не дадут.

На собрании высказаны замечания в адрес руководителей городских организаций. Не перестать тех собраний и конференций, на которых кировцы просили горисполком открыть автобусный маршрут через шахту. Но до сих пор ничего не изменилось. Автобусные маршруты проходят мимо разных мелких учреждений, но оставляют в стороне крупную шахту им. Кирова.

Обсуждая перспективы летнего отдыха, горняки бросили упрек горкому угольщиков. В селе Трекино расположен пионерский лагерь. Дети бьются в нем не больше трех месяцев, остальное время года лагерь пустует. Почему бы в этих помещениях не организовать зимний дом отдыха, организовать зимний дом отдыха шахтеры всего рудника.

Надо полагать, что на сей раз предложения коммунистов шахты руководители городских организаций без ответа не оставят.

А. ВОСТРИКОВ

Не иметь отстающих

ДО КАКИХ ПОР?

Вот уже 15 лет как я работаю на шахте имени 7 ноября. По-разному работали мы. Но с обеспечением очистного фронта раньше как-то все же было лучше, чем сейчас. По крайней мере перебросок нашей бригады с участка на участок не было. В настоящее же время с очистным фронтом на всей шахте неважно.

Взять, например, наш очистной участок № 1. Он имеет две лавы, в которых работают шесть звеньев. Наша бригада работает в лаве № 17 пласта Надбайкаинского. Работы в ней — еще месяцев на восемь. Февраль мы закончили с перевыполнением. Дали сверх плана 425 тонн угля. И коллектив у нас неплохой. О таких рабочих, как И. Бауэр, С. Антонов, М. Самойлов, А. Карпов, знают на всей шахте за их добросовестный труд.

Но в марте дела в бригаде шли плохо. При суточном плане 460 тонн мы давали гораздо меньше. Потому к концу месяца пришли с минусом. Только за две последние недели накопились более 500 тонн долгу.

В чем причина? А в том, что руководство шахты, неизвестно с какой целью, 26 марта перебросило два звена бригады в ко-

личестве 26 человек на другие участки. Звено Е. Сутармина «командировали» на участок № 6. Сказали, что оно там будет работать до 1 апреля. Так как участок № 6 находится в районе польсаевских шахт, людям пришлось выносить инструмент на поверхность. Но каково же было наше изумление, когда на другой день дали команду этому звену снова вернуться в бригаду, в свою лаву. Представляете, какое настроение было у рабочих, когда инструмент на другой день пришлось опять доставлять на прежнее место работы?!

Звено же тов. Филимонова перебросили на 4-й участок, в лаву № 15. Говорили, что оно будет там работать до 1 апреля, сейчас оставляют его там до 1 мая.

В бригаде осталось два звена. Не знаю, чем это вызвано, но такое отношение руководства отрицательно сказывается на нашей работе. Считаю совершенно неправильным, что, не объяснив, в чем дело, мне, как бригадиру, да и горнякам, перебрасывают без конца звенья. И при том необдуманно.

Мне кажется, что районным инженерам надо уделять боль-

шее внимание подготовке очистного фронта. Тогда бы такие переброски звеньев по участкам не наблюдались. И не плелась бы бригада в отстающих. Ведь раньше, когда этого не было, мы ежемесячно выполняли план.

Раньше на шахте не было районных инженеров. Теперь есть. Кажется, их влияние должно было чувствоваться. Но что-то не чувствуется. Странно, почему тов. Чуринов не разослал письма нашим женам, что мы не справляемся с планом. Может быть, это помогло бы?! Ведь думал же тов. Чуринов изжить нарушения правил безопасности, известив о нарушителях их жен. Может быть, тов. Чуринову лучше подумать о том, как не допускать переброски звеньев на другие участки. Это вызывает недовольство рабочих, да и нецелесообразно это.

Обеспечьте нас своевременно очистным фронтом, а остальное зависит от нас. И мы думаем, что бригада наша в состоянии и хорошо работать, и разобраться с теми, кто иногда нарушает правила техники безопасности.

К. КОПШКБАЕВ,
бригадир сквозной комплексной бригады участка № 1 шахты имени 7 ноября.



Дагестанская АССР. Большую работу проводят сотрудники созданной в Махачкале гидро-метеорологической обсерватории. На многочисленных станциях и площадках, оснащенных новейшей аппаратурой, они ведут наблюдения за погодой, различными явлениями природы, составляют метеорологическую информацию. Новая обсерватория будет также изучать климат, гидроэнергетические ресурсы рек Дагестана, режим прибрежных вод Каспия.

В обсерватории работает в основном молодежь, в совершенстве овладевшая сложной аппаратурой.

На снимке: старший техник-аэролог комсомола Валентина Дуброва готовит аппаратуру к исследованию атмосферы.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В газете «Ленинский шахтер» была опубликована статья «Странная арифметика», в которой поднимался вопрос о необоснованности и надуманности плана поставки угля, спущенного обогатительной фабрике имени С. М. Кирова. Статья была направлена в комбинат «Кузбассуголь». Ответил

нам заместитель начальника комбината Л. Городков. «Действительно фабрике на I квартал был установлен план поставки 489,8 тысячи тонн. После уточнения этот план был уменьшен на 20,3 тысячи тонн. Выполнить такой план у фабрики есть все возможности».

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Трудовые успехи Кубы

ГАВАНА. (ТАСС). К 6 апреля сахарные заводы Кубы выработали более 4 млн. тонн сахара, что почти на 1 млн. 300 тысяч тонн больше, чем на эту же дату прошлого года. Ко дню 1 Мая страна должна произвести 5 миллионов 100 тысяч тонн сахара.

Президент республики Фидель Кастро и Совет Министров решили в дни с 12 по 19 апреля выехать в провинцию Камагуэй, чтобы вместе с народом участвовать в рубке тростника.

Начало учебного года в КНДР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В городах и селах КНДР начинается новый учебный год. За годы народной власти в республике достигнуты большие успехи в области просвещения. Сейчас четвертая часть населения Северной Кореи учится в школах, вузах и других учебных заведениях. В 1963—1964 учебном году в стране насчитывалось 9.190 школ. В средних и высших учебных заведениях республики работает сейчас около 90 тысяч преподавателей.

Пиратские налеты продолжают

ХАНОИ. (ТАСС). Американская военщина продолжает налеты на Демократическую Республику Вьетнам. 9 апреля большое число американских реактивных самолетов вторглось в воздушное пространство провинции Нге Ан. В течение двух часов пираты обстреливали северную часть провинции и остров Хон Мат, расположенный в 30 километрах от побережья. Объектами атак американских самолетов стали густонаселенные районы и коммуналки. По предательским данным командования Вьетнамской народной армии, сбито 8 самолетов ВВС США.

БЫВАЛО И ТАКОЕ

НОВЕЛЛЫ ВОЕННЫХ ЛЕТ

НА ЗАПАДЕ, раскалывая небо, бушевала гроза. Огненные зигзаги молний рассекали темень ночи, словно черную материю вали. А вслед за этим где-то в утробе Вселенной рождался гром, резкий и пугающий.

Гроза катилась к багряному горизонту, где вот уже сколько дней полыхали неугасимые зарницы. Ночами эта часть неба занималась страшными всполохами, днем нависала бордово-пепельным пологом. Горел Берлин.

Бронетранспортер бешено мчался навстречу грозе и неизвестности. Впереди должен быть городок — Лоссов. Рюмин в сотый раз находил на карте точку, крохотную, рядом с громадным пятном — Берлином. Разведчики дремали: зачем даром время терять?

— Заблудились мы, что ли, Миша? — оторвался лейтенант от карты.

Водитель бронетранспортера, Миша Немчин, с тревогой посмотрел на взволнованного Мишку свято веря в Рюмина. И, вдруг, заблудились.

Впрочем, заблудиться было немудрено: на каждом шагу объезды. Мин всюду, как грибов в урожайный год.

— Крутимся вокруг него словно с завязанными глазами.

Лейтенант включил фонарик и снова склонился над картой. И тут, точно шмель в окно, по броне стукнула пуля. Откуда это? Дорога шла саженным ельником, казалось, нигде ни души.

— Кукушки. На днице, ребята! — Рюмин выключил фонарь.

Разведчики только что уехали оттуда, где, казалось, развелась сама преисподняя, и не ведали страха, а здесь... Черт его знает — заденет какая-нибудь шальная.

На Лоссов наткнулись неожиданно. Город чулком растянулся вдоль шоссе единственной улицей и не подавал признаков жизни. В темноте кто-то простуженно и недовольно окликнул:

— Кого тут еще носят?

— Есть здесь кто-нибудь живой? — Рюмин вновь включил свой фонарик.

— Топай за мной, а огонь погаси, кукушек понасажали, как паршивая собака репейника на хвост.

В комнате, сквозь табачный дым, Рюмин едва разглядел пожелтого майора, который не то уговаривал, не то отчитывал щеголеватого младшего лейтенанта.

— Ты мне этих стервятников поспи-май. Второй день житья не дают. — И без всякой связи набросился на Рюмина: — А ты что тут полуночничаеть?

— Танк наш здесь ремонтируется. Приехал узнать. Я — командир развед-

чиков, — представился Рюмин.

— Голуба! Вот кстати. Вы тут сами договоритесь, — кивнул майор на щеголя.

Младший лейтенант объяснил ситуацию. По слухам, немцы отравили в Лоссове все колодези. Умышленно оставили только у крайнего дома, а против него снайперов-смертников понасажали.

— Со мной только один снайпер. Правда, парень толковый, — щеголь загадочно улыбнулся. — Дай разведчиков, мы их быстренько снимаем. Эти скороспелые кукушки-смертники — обреченный народ.

Предложение снайпера разведчики приняли с восторгом. Пашка Пышинов клялся, что всю войну только об этом и мечтал. Саша Чиков, как всегда, подтрунивал над своим дружкой, гигантом Сергеем Кусковым:

— Тебе не стоит идти, Серега. Тебя за версту видно. Все дело испортишь.

3. Снайпер

Колька Баев дипломатично молчал.

Появился «толковый парень». Маленький, в аккуратной форме, на плечи кокетливо наброшен маскхалат. Большие голубые глаза, казалось, удивились один раз и на всю жизнь. Он выглядел совсем мальчиком, подростком.

— Ну и война! — свистнул Пашка.

— Из какого детства вы его взяли?

— Молоко-то ему положено на паек? — На реплику Пышинова снайперы не обратили никакого внимания.

По лесу двигались бесшумно, как могут ходить только разведчики и охотники. Было то время суток, когда начинается спор между утром и ночью. В ельнике было еще темно, а небо уже начало чуть голубеть.

— Скажи ребятам, пусть расслабятся и шумят, чем больше, тем лучше, — шепнул младший лейтенант Рюмину.

Разведчики, прошедшие огонь и воду, побывавшие в таких передрыгах, что вспоминать жутко, воспринимали все, как забаву. Правда, в этой игре ставкой была жизнь, но ребята не думали об этом. Их возмущало, что какой-то десяток паршивых фрицев, заблокировал дорогу и городок.

Приказание лейтенанта разведчики выполняли наверно слишком усердно. По лесу пошел такой шум-гам, поднялась такая кутерьма, будто здесь устроили шабаш бесы. «Кукушки», как и ожидали

снайперы, подняли пальбу на звук, но разведчики — тертый народ, они исчезли, словно привидения. «Толковый же парень» знал свое дело — он был наверняка.

Игра в прятки со смертью продолжалась около часа. Когда умытое грозой солнце косыми лучами прорезало ельник, все было кончено. Подобрали оружие, мохнатые ранцы, теплые термосы. Пышинов по-медвежьему облапав снайпера, горланя на весь лес:

— Ну кто мог подумать?! Ты, парень, цены себе не знаешь!

Сашка хохотал и крутился волчком. — Если Колька не приготовил завтрак, — басил Пышинов, — привяжу на дереве и буду учиться твоему мастерству, милоч.

Но учиться снайперскому делу Пашке не пришлось. Домовитый Баев сидел за столом и наслаждался чаем. На плите кипело и булькало, издавая дразнящий запах, жарено-варено.

— Ты где воду брал? — сделал страшное лицо Пышинов.

Колька непонимающе хлопал глазами.

— Здесь... Во дворе...

— Она же отравлена, самоубийца! — Что ты, Паша, — разлился в улыбке Баев, — как вас проводил, так шестую кружечку допиваю. Вы лучше к столу присаживайтесь. Забыли, чертушки, что завтра Первое мая. Я тут гостинки припас, — Колька достал из своего знаменитого рюкзачка бутылку коньяка.

— Дай, я тебя поцелую, Коля, — расстрогался Пышинов.

Снайперы с улыбкой наблюдали за разведчиками, суровыми и нежными, страшными и по-детски наивными. Они никак не походили на тех дьяволов, которые действовали в лесу. Это были обыкновенные люди, солдаты.

— Подкрепиться не мешает, — младший лейтенант снял плащпалатку. — Пойдем умоемся, Верочка.

Разведчики окаменели с открытыми ртами. Они так таращили глаза на маленького снайпера, точно перед ними было приведение. «Толковый парень» задрался таким серебристым смехом, будто и впрямь звенели серебром. От этого в комнате, казалось, стало светлее и чище, словно в нее вошла сама весна.

В. СКОРОБОГАТОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

15 апреля 1965 г., № 75, стр. 3.

Спортивная неделя

Нужен спортивный лагерь

Из всех городов области только наш не имеет детского летнего спортивного лагеря. А это значит, что спортсмены летом лишены возможности совершенствовать свое мастерство.

При летнем перерыве в тренировках по существу нельзя говорить серьезно о том, чтобы спортсмены добивались первого разряда и нормы мастера спорта. Да-да, мы уже смело можем мечтать о массовой подготовке мастеров спорта, особенно среди гимнастов.

История со спортивным лагерем тянется давно. Председатель горкома угольщиков тов. Буймов все обещает выполнить просьбу детской спортивной школы. Но дальше обещаний не идет.

В прошлом году получилась такая некрасивая история. Надеясь на заверения тов. Буймова, мы пообещали устроить детей в спортивный лагерь. В результате родители не стали брать путевки в лагерь на предприятиях. Своё слово тов. Буймов не выполнил. И ребята были лишены не только летних тренировок, но и вообще отдыха за городом.

Правда, потом горком профсоюза угольщиков сменил гнев на милость. И дал нам путевки на 3-й сезон в пионерский лагерь, который находится у села Красноярки. После выяснилось, что эти путевки не смогли реализовать на предприятиях. Но третий сезон есть третий сезон. Пошли дожди, и дети просидели в палатках.

Сейчас тов. Буймов снова обещает путевки, но только в Красноярку. Однако там нет водоёма для купания. А что это за спортивный лагерь без реки!

Могут спросить, чем лучше других детей учащиеся спортивной школы. Ничем. Но они ежедневно на тренировках потеют. Им надо обмыться, но негде. К тому же плавание укрепляет организм спортсмена. Для простого отдыха и Красноярский лагерь хорош, но для спортсменов не совсем подходит.

У шахты имени С. М. Кирова есть пионерский лагерь в Трекино. В нём бы и надо устроить спортивный лагерь. Шахта от этого бы ничего не потеряла. Ведь родители многих учащихся спортивной школы работают на шахте имени С. М. Кирова. Других же детей можно устроить в этот лагерь, обменяв путевки с теми организациями, где работают родители остальных спортсменов.

Ясно одно. Если не будет спортивного лагеря, воспитанники спортшколы все равно поедут в различные пионерские лагеря. Так не лучше ли их устроить в одном лагере, где они могли бы систематически тренироваться под наблюдением тренеров. Это тем более необходимо, что уже в сентябре в нашем городе будут проходить зональные соревнования по гимнастике среди школьников.

В. ЛISOVСКИЙ, председатель горспортсоюза, И. МАМЕТЬЕВ, тренер ДСШ по гимнастике, Л. НЕМЧАНИНОВ, тренер ДСШ по борьбе, мастер спорта СССР.



Новички довольны: впервые за свою спортивную биографию они мерились своими силами. После трудных схваток есть о чем поговорить молодым борцам.

— Неплохо для начала, — ободряет своих воспитанников Л. Немчанинов, тренер, мастер спорта.

— А знаешь, я вот здесь допустил ошибку, — говорит один... Разговорам нет конца.

На снимке: молодые борцы со своим тренером Л. Немчаниновым (четвертый справа) после соревнований. Фото В. Власова.

СМЕНА РАСТЕТ

НА ДНЯХ состоялось первенство города по борьбе среди новичков. Соревнование радовало своей массовостью: в нем участвовало 85 человек. Мерились силой представители детской спортивной школы, ДСО «Труд», «Трудовых резервов», шахты «Комсомолец».

Хотя ребята и впервые выступали на состязаниях, они показали хорошую техническую подготовку, упорство в борьбе. Трудно было заранее предсказать, кто займет первые места.

Интересная финальная схватка разгорелась в наилегчайшем весе (до 40 кг) между Владимиром Агафоновым, учащимся спортивной школы, и Геннадием Деминим, представителем шахты «Комсомолец». Они провели серию приемов. Успех сопутствовал то одному, то другому. Но Геннадий сумел воспользоваться ошибкой соперника и тушировал его броском через грудь.

Обоим противникам по 13 лет. В дальнейшем из них могут получиться хорошие спортсмены.

Л. ВЛАДИСЛАВОВ.

Самое большое количество участников было в весе до 62 кг. В финал вышли Ерохин (школа № 2) и Трубин (ГПТУ № 38). Трубина вполне устраивала ничья, так как в предыдущих схватках он не получил ни одного штрафного очка. Ерохину нужна была только чистая победа, иначе, имея 4 штрафных очка, он не мог выйти в победители. Острый поединок закончился ничьей.

Чемпионами стали в порядке весовых категорий Демин, Ю. Бессонов, Липиленко, Яковлев, Бессонов, Поляков, Трубин, Мамонтов, Давыдов, Анисимов, Муратов. Призером соревнований дано право выступать в открытом первенстве ГПТУ № 38 среди юношей-разрядников, которое состоится 24—25 апреля в актовом зале училища.

Примечательно соревнование еще и тем, что судили его борцы-юноши. Они прошли практику судейства. Хорошо зарекомендовал себя главный судья Анатолий Агафонов и главный секретарь судейской коллегии Николай Кислицын.

Ю. ДОЛГАНОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ШАХМАТЫ

Закончилось командное первенство ДСО «Спартак», посвященное 40-летию города Ленинска-Кузнецкого.

Как и ожидалось, первое место заняли шахматисты горисполкома, набравшие 28,5 очка из 35 возможных. На 2,5 очка отстала команда Дворца пионеров и заняла второе место. На третьем месте — впервые выступившая команда хлебозавода. Лучшего результата в турнире на

ТУРНИР ЗАКОНЧЕН

своей доске добились школьница Т. Миронова, победившая во всех партиях.

Удачно играла представительница команды ГК медиков Г. Бурилина, проигравшая только одну партию. Среди мужчин лучший результат у М. Лобунца из горисполкома. У него 6,5 очка из 7. На третьей доске первое место у Едожимова из гориспол-

кома. На четвертой — у Погребняка, учащегося школы № 3.

После турнира председатель ДСО «Спартак» Буйниченко вручила команде горисполкома переходящий кубок. Игроки, занявшие призовые места на своих досках, были награждены грамотами. За абсолютную победу Т. Миронова награждена ценным подарком.

Л. ВЛАДИСЛАВОВ.

Готовятся к состязаниям велосипедисты

Что можно сказать о развитии велосипедного спорта в нашем городе? Есть у нас одна перворазрядница, три второразрядника и столько же спортсменов третьего разряда. Цифры говорят, как плохо развит этот вид спорта.

И не удивительно. В городе прошлые годы мало устраивалось соревнований велосипедистов.

В этом году мы думаем поправить дело. С марта уже начали тренировки велосипедистки швейфабрики № 10. Увлекает здесь других своим энтузиазмом перворазрядница Шалова.

На хлебозаводе раньше вообще не было велосипедной команды. А теперь она есть. И, надо сказать, неплохая. Она может на равных бороться со многими другими командами. Велосипедисты появились здесь благодаря

второразряднику А. Дьянову. Он позаботился о том, чтобы администрация хлебозавода купила гоночные велосипеды. Он же собрал команду.

В этом спортивном сезоне будет немало соревнований по велосипедному спорту. Например в апреле, в мае.

В. ШУМИЛОВ, тренер по велосипедному спорту ДСО «Спартак».

11 апреля впервые были проведены городские стрелковые соревнования, посвященные Дню космонавтики. В них приняло участие 14 коллективов. Первое место заняла команда ЦЭММ треста «Ленинголь», второе — горного техникума, третье — завода «Кузбассэлемент». На последующих местах команды город-

БОРЬБА У МИШЕНЕЙ

ского отделения милиции, завода полукочкования и т. д.

Ниже своих возможностей выступили стрелки шахты имени 7 ноября медики, городская воинизированная охрана.

В личном первенстве победителем стал А. Китаев (ЦЭММ). Он выбил 281 очко из 300. На вто-

ром месте Бединский (ЦЭММ) и Меньшиков («Кузбассгеология»). Они набрали по 264 очка. На третьем месте Грабина (ЦЭММ). Его результат 262 очка. Из 70 участников 13 выполнили и подтвердили спортивные разряды.

А. МЕДВЕДЕВ, председатель горкома ДОСААФ.

ОТ РАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЫ

5 апреля с. г. на Ине, в районе нового моста, был обнаружен труп убитой гр-ки Раменской Р. К.

Известно, что 4 апреля с. г., в пятом часу дня, гр-ка Раменская ушла из дому, одетой в пестрое пальто с черной и коричневой полоской (рукав прямой, карманы), розовую шерстяную кофточку с длинными рукавами, накладными карманами и отложным воротничком, черную шерстяную юбку, светло-синие капроновые чулки, черные капроновые перчатки. На голове была повязана газовая косынка с зелеными и желтыми цветами.

Прокуратура просит граждан города ока-

зать помощь в установлении преступников. Просьба ко всем (пешеходам, шоферам, пассажирам, проезжавшим днем или вечером), кто 4 апреля 1965 года находился в районе нового моста и мог видеть девушку, одетую, как здесь указано, и лиц, находившихся с нею, сообщить об этом, а также о других обстоятельствах, при которых совершалось преступление (крик, шум, избивание) в районный или городской отделы милиции или в прокуратуру в устной или письменной форме, в любое время. Надеемся, что кому, хоть прямо или косвенно, известно об этом преступлении, отзовутся на наше обращение.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии, 2-21.